



**Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság
Bűnügyi Igazgatóság
Bűnmegelőzési Osztály**

Győr, Szent Imre u. 2-4 ☒ 9002 Győr, Pf.: 302
☎ (96) 520-020 BM: (03-21) 14-76 Fax: 520-000/15-69
GroupWise cím: bunmeg.gyormrfk@gyor.police.hu



Szám:08000/468 - 8/2014. ált.

ELBÍR HÍRLEVÉL

Tisztelt Olvasó!

A Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság **2014. szeptemberi** bűnmegelőzési hírlevelét olvassa. A hírlevelet az Országos Rendőr-főkapitányságon a Rend és Biztonság Közbiztonsági Program rendőrségi feladatainak végrehajtására kiadott feladatterv szerint készítjük el Önöknek minden hónapban. Amennyiben úgy gondolja, hogy nem szeretne a későbbiekben a hírlevelünkből kapni, kérem elektronikus formában jelezze részünkre és a címlistából törölni fogjuk. A hírlevelet a megyénkben dolgozó bűnmegelőzési munkatársaink által megküldött - az adott hónapra vonatkozó tipikus bűncselekményekről szóló – tájékoztatók alapján készítjük el. A leírt bűncselekmények egy bizonyos megyei településen történtek, de gyakorlatilag bárhol megtörténhettek volna.

Amennyiben a hírlevél tartalmát hasznosnak ítéli – a forrás megjelölésével! –, bátran felhasználhatja a lakosság tájékoztatására (pl. képűjság a helyi TV-ben, önkormányzati intézmények faliújságai, stb.). Remélem ezzel is hozzájárulhatunk ahhoz, hogy az Ön településének lakói minél kevesebb számban váljanak bűncselekmények áldozatává.

Hírleveleinkben a hétköznapi életben gyakran előforduló, illetve aktuálisan megtörtént bűncselekményekre, illetve azok megelőzési lehetőségeire hívjuk fel a figyelmet, hogy kevesebben váljanak ezáltal áldozattá!

Új program indul a rendőrségen 2014 őszétől!

A Rendőrség a szülőkre kiemelt partnerként tekint a bűncselekmények megelőzésében. A Országos Rendőr-főkapitányság, a fővárosi és a megyei rendőr-főkapitányságok, valamint a budapesti kerületi és városi rendőrkapitányságok 2014 szeptemberétől új drog-prevenációs programot indítanak a kiskorúak kábítószer-fogyasztásának csökkentése érdekében.

Elkerülhetőek lettek volna...

A. B. feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2014. augusztus elején Győrben, az egyik parkolóban, amíg a gépjárműve a csomagtartójába pakolt, figyelmetlenségét kihasználva a nyitott (!!!) utastérből dolog elleni erőszak hátrahagyása nélkül a vezető ülés mögött letett autós táskáját eltulajdonította. A táskában voltak a sértett okmányai,

20.000.- forintja és bankkártyája. A bankkártyáról 300.000.- forintot is levett az elkövető. A lopással okozott kár: 329.000.- forint. Rongálási kár nem keletkezett.

B. C. feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2014. augusztus elején az egyik áruház parkolójában a nyitott állapotú (!!!) gépjárművéből eltulajdonította táskáját, a benne lévő körülbelül 180.000.- forint készpénzzel, okmányokkal, bankkártyával együtt. A lopási kár: 180.000.- forint.

Rendőri jelentés alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2014. augusztus közepén Győrben az egyik parkolóban leparkolt, C. D. tulajdonát képező mikrobusz mindkét első ajtajának zárszerkezetét megrongálta és eltulajdonította az első ülésen (!!!) lévő bőrtáskát a benne lévő okmányokkal, bankkártyával, 40.000.- forint- és 250.- Euro készpénzzel. A lopással okozott kár körülbelül: 135.000.- forint. A rongálási kár becsült értéke: 20.000.- forint.

D. E. bejelentése alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2014. augusztus elején a temető bejárata előtt parkoló E. F. tulajdonát képező gépjármű jobb oldali ajtajának zárját megrongálta, majd a jobb hátsó ablakát betörte és a hátsó ülésről (!!!) eltulajdonította a bejelentő tulajdonát képező fekete bőr női táskáját a benne lévő női karórával, mobil adattárolóval, mobile „stick”-el és a sértett nevére kiállított személyi iratokkal. A bűncselekménnyel okozott kár: 35.000.- forint, A rongálással okozott kár: 80.000.- forint.

Rendőri jelentés alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2014. augusztus közepén a település egyik lakóházának körbe nem kerített udvarán lévő nyitott garázsban parkoló, F. G. tulajdonát képező gépjármű jobb oldali hátsó ablaküvegét betörte, az autóból (!!!) készpénzt tulajdonított. A keletkezett lopási kár: 235.000.- forint. A rongálással okozott kár: 30.000.- forint. A szintén a fenti időben és helyen parkoló G. H. tulajdonát képező gépjármű jobb oldali első ablaküvegét is betörte, de az autóból nem tulajdonított el semmit. A rongálással okozott kár: 30.000.- forint.

Az elkövetők akkor hajtják végre a gépkocsi feltörést, ha biztosak benne, hogy "találnak valamit", mert kívülről (az ablakon keresztül) látszik, hogy értékes dolog van a járműben és a lehető legkisebb veszélye van a "lebukásnak".

A Rendőrség folyamatos felhívásokkal, szórólapokkal, média megjelenésekkel azt hangsúlyozza a gépkocsi tulajdonosoknak, hogy

NE HAGYJANAK ÉRTÉKET GÉPKOCSIJUKBAN!

- *Személyes irataikat, pénzt, bankkártyát, és a gépjármű okmányait soha ne hagyják a gépjárműben!*
- *Ne hagyjanak értékes csomagot, táskát, mobiltelefont, GPS-t, laptopot és egyéb értékes műszaki cikket az utastérben, vagy egyéb látható helyen! Az ülések alatti helyek és a kesztyűtartó sem biztonságos, mivel ezeket a helyeket is "átnézik" az elkövetők.*
- *Mindig zárják be a gépjármű összes ajtaját, az ablakot húzzák fel, kapcsolják be a riasztót akkor is, ha csak pár percre szállnak ki! Bevásárláskor a személyes dolgokat tartalmazó táskájukat tárcájukat az autóba pakolás idején se hagyják őrizetlenül!*

- *Kiszállás után ellenőrizték a gépjármű lezárt állapotát! (Előfordulhat, hogy valamelyik ajtó nem megfelelően lett becsukva, így hiába a zárás az ajtó nyitva maradt).*
- *A biztonság sok esetben csupán óvatosság, és odafigyelés kérdése, és nem kerül semmibe.*
- *Vigyázzon értékeire, ne adjon esélyt a tolvajoknak!*

Murka- és mezőgazdasági gépek gázolajos veszélyben!!!!...

Rendőri jelentés alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2014. augusztus elején az egyik építkezési területen parkoló A. vállalkozás tulajdonát képező markológép tanksapkáját rögzítő lakatpántot letörte, majd a gép üzemanyagtartályából eltulajdonított 200 liter gázolajat, valamint a szintén ezen a területen parkoló B. vállalkozás tulajdonát képező markoló lezáratlan üzemanyagtartályából eltulajdonított 180 liter gázolajat. A két vállalkozás sérelmére okozott lopási kár körülbelül: 152.000.- forint, a rongálással okozott kár: 1.000.- forint.

Rendőri jelentés alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki 2014. augusztusában – biztonsági őr által nem őrzött –, bekerítetlen területen egy kanalas kotrógép kulccsal zárt állapotú tanksapkáját felfeszítette, és abból 210 liter gázolajat tulajdonított el, valamint egy másik kanalas kotrógép lelakatolt tanksapkájának lakatvédő pántját letörte, és a tankból 57 liter gázolajat tulajdonítottak el. A bűncselekménnyel okozott kár: 114.000.- forint, a rongálással okozott kár: 25.000.- forint.

Rendőri jelentés alapján indult eljárás lopás vétségének gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen, aki 2014. augusztus közepén a település egyik vállalkozásának körbekerítetlen mezőgazdasági telepeére bement és ott két mezőgazdasági gépből dolog elleni erőszak alkalmazása nélkül eltulajdonított összesen 450 liter gázolajat. A bűncselekménnyel okozott kár: 180.000.- forint.

*Korábban is a hírleveleinkben volt szó gázolajlopásokról. Az elkövetők főként munkagépekből tulajdonítják el a nagymennyiségű gázolajat, mely gépek sok esetben telephelyek, esetleg magánházak nyitott udvarában, vagy kertjében található. A fenti esetek alapján is látható, hogy a külterületeken, telephelyeken hagyott munkagépek, mezőgazdasági gépek nincsenek biztonságban. Kérnénk Önöket, ha tulajdonukban lévő nagy értékű gépeket, eszközöket amennyiben a külterületekről nem tudják biztonságos helyre elszállítani, akkor különböző - éjszakai - időpontokban is visszatérő jelleggel ellenőrizték, hiszen így a kiszámíthatatlanság miatt nagyobb a lebukás veszélye az elkövetők részére. Amennyiben bármilyen „szokatlan” dolgot tapasztalnak akkor azonnal értesítsék a rendőrséget a 107-es vagy 112-es segélyhívó számokon és maradjanak biztonságos távolságban, mivel nem lehet kiszámítani az elkövetők reakcióját a lebukáskor. A látottakat minél pontosabban próbálják megjegyezni (időpont, személyek száma, ruházatuk, beszédük, magasságuk, stb.), a gépjármű - jelen esetekben amire a gázolajat átfejtik - típusát és rendszámát. Hatékony védekezés lehet – ha van rá mód –, biztonsági őr alkalmazása. **Fokozottan felhívjuk a figyelmet, hogy ne tartsanak a munkagépekben a szükségesnél nagyobb mennyiségű gázolajat.***

Ki mit talál attól még nem az övé!!!

A K. L. feljelentése alapján eljárás indult ismeretlen tettes ellen, aki 2014. augusztus közepén a város egyik üzletének parkolójában, a feljelentő által korábban elveszített mobiltelefonját megtalálta, de nem szolgáltatta vissza, hanem eltulajdonította azt. A bűncselekménnyel okozott kár becsült értéke: 110.000.- forint.

Amikor valaki más által elveszített tárgyat talál, akkor a megtalálónak nyolc napon belül meg kell kísérelnie a talált tárgyat visszaszolgáltatni a jogos tulajdonosának, vagy átadni a hatóságnak, ellenkező esetben elköveti a „jogtalan elsajátítás” bűncselekményt. A települések önkormányzatain lehetőség van a talált tárgyak leadására, jegyzőkönyvön nyilatkozni kell a megtalálás körülményeiről (helyéről, idejéről, stb.) és arról, hogy a megtaláló igényt tart-e a talált tárgyra, ha a jogos tulajdonosa a megadott határidőn belül nem jelentkezik érte. Ez az idő általában 3 hónap. A talált tárgyat a Rendőrségen is le lehet adni.

Indok mindig van...

I. J. feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik 2014. augusztus első napjaiban a sértett lakásába - az alsó lakóval való korábbi jó kapcsolatra hivatkozással bejutottak - , majd figyelemelterelés módszerével a szobaszekrényből eltulajdonították I. J. 450.000.-forintját, a nappali szoba asztalán tartott pénztárcájából 25.000.- forintot, továbbá a konyhaszekrényben lévő pénztárcából 5.000.- forint készpénzt. A bűncselekménnyel okozott kár: 480.000.- forint.

A trükkös lopást elkövető személyek hivatalosnak tűnő indokkal, kitalált történettel (jelen esetben az alsó lakóval való korábbi kapcsolatra hivatkozással) keresik fel lakásukon, házuknál elsősorban az idősebb korosztályhoz tartozó embereket, akiknek figyelmét elterelik, eközben pedig a házban, lakásban kutatást végeznek, és főként készpénzt, ékszert, kis méretű értékes tárgyakat tulajdonítanak el. A cselekmény elkövetéséhez pár perc elegendő és sokszor a kutatás nyomai is nehezen felfedezhetőek.

Kérjük Önöket, hogy hívják fel a környezetükben lakó időskorú családtagjaik, ismerőseik, szomszédaik figyelmét arra, hogy a különböző ürüggyel a lakásukhoz érkező idegeneket ne engedjék be a lakásukba! Előbb győződjenek meg róla, hogy az illető valóban onnan jött és abból a célból, mint ahogyan azt állítja. Ha önmaga erről nem tud meggyőződni, célszerű egy számára hiteles személyt – például a szomszédot – megkérdezni, de az idegent, idegeneket addig sem szabad a lakásba beengedni!

ÁLLANDÓ INFORMÁCIÓK

<p>Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Igazságügyi Szolgálat Jogi Segítségnyújtó, Áldozatsegítő Osztály és Pártfogó Felügyelő Osztály 9021 Győr, Jókai utca 12. 3. emelet</p> <p>Dr. Barna Barbara igazgató Telefon: 96/514-766, 96/514-753, 96/514-767 Fax: 96/514-756</p>	
<p>Jogi Segítségnyújtó Osztály Telefon: 96-514-761</p> <p style="text-align: center;"><u>Ügyfélfogadás:</u></p> <p>Hétfő: 9-13 Szerda: 13-17:30 Csütörtök: 9-13</p>	<p>Áldozatsegítő Osztály Telefon: 96-514-761</p> <p style="text-align: center;"><u>Ügyfélfogadás:</u></p> <p>Hétfő: 9-13 Kedd: 13-15:30 Szerda: 13-17:30 Csütörtök: 9-13</p>

Áldozatsegítő Osztály és Jogi Segítségnyújtó Osztály kihelyezett ügyfélfogadása 2014. augusztus-december

<u>Sopron</u>		<u>Mosonmagyaróvár</u>		<u>Tét</u>	
minden hónap 2. csütörtök 10-14-ig		minden hónap 3. kedd 10-14-ig		minden hónap 4. csütörtök 10-14-ig	
Munkaügyi Központ 9400 Sopron, Kőszegi út 1/A		9200 Mosonmagyaróvár, Erkel Ferenc utca 10.		9100 Tét, a Fő út 94.	
		szeptember	16	szeptember	25
október	9	október	21	október	23
november	13	november	18	november	27
december	11	december	16	december	

Lelki Elsősegély Telefonszolgálat

Bárhonnan, vezetékes és mobil telefonról európai rövidített hívószámon – **116-123** – elérhető díjmentesen és névtelenül éjjel-nappal Magyarország területéről.

„A szolgáltatásnak köszönhetően a hívó fél egy embertársával oszthatja meg problémáit, elfogadó, nem ítélkező légkörben. A szolgáltatás lelki támaszt nyújt magányos, lelki traumát átélő vagy az öngyilkosságot fontolgató hívók számára.”

Győr, 2014. szeptember 12.

Tisztelettel:




Kovács Sándor r. alezredes
osztályvezető

**Fogadják meg tanácsainkat!
Előzzük meg együtt a bűncselekményeket!**

**Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság
Bűnmegelőzési Osztály**

ÁLDOZATSEGÍTŐ VONAL

06 80 225 225



NEMZETI BŰNCSELEKMÉNY- ÉS ELŐKEZELÉSI HATÓSÁG

BŰNCSELEKMÉNY ÉRTE? ÁLDOZATTÁ VÁLT?



VAN SEGÍTSÉG!

ÁLDOZATSEGÍTŐ SZOLGÁLAT

Baranya megye	06-72/ 512-770
Bács-Kiskun megye	06-76/ 501-740
Békés megye	06-66/ 540-364
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	06-46/ 514-600
Csongrád megye	06-62/ 680-620
Fejér megye	06-22/ 512-110
Budapest Főváros	06-1/ 209-00-37
Győr-Ménfőcsanak-Sopron megye	06-96/ 514-761
Hajdú-Bihar megye	06-52/ 500-166
Hársas megye	06-36/ 510-097
Jász-Nagykun-Szolnok megye	06-06/ 511-870
Komárom-Esztergom megye	06-24/ 512-790
Módszid megye	06-30/ 513-167
Pest megye	06-1/ 7900-050
Somogy megye	06-82/ 537-760
Szabolcs-Szatmár-Bereg megye	06-40/ 507-870
Tolna megye	06-74/ 520-257
Vas megye	06-94/ 512-625
Veszprém megye	06-88/ 570-458
Zala megye	06-92/ 540-100

MI A CÉLUNK?

Ha valaki közvetlenül (személyesen) vagy közvetett módon (pl. munkán vagy családján keresztül) kapcsolatba kerül valamilyen büncselekménnyel, fel kell dolgoznia ennek hatását. Tennézatos ember reakció, ha ilyenkor fizikai vagy lelk. problémák jelentkeznek, és anyag. nehézségek is felléphetnek. Az Áldozatsegítő Szolgálat az ilyen helyzetek megoldására ajánl segítséget.

KINEK TUDUNK SEGITENI?

Elsősorban a Magyarországon büncselekmény vagy bűncselekmény elkövetésének áldozatává vált személyeknek.

HOGYAN TUDUNK SEGITENI?

Az Áldozatsegítő Szolgálattal a büncselekmények és bűncselekmények elleni szabályszegések áldozatainak

- felvilágosítást ad jogairól, lehetőségeikről;
- érzelmi támogatást nyújt;
- elősegíti érdekelteik érvényesítését;
- jogi segítséget nyújt, szükség esetén akár ügyvédeli is biztosítva;
- az elővételestől származó 5 napon belül beadott kérelmek alapján azonnali pénzügyi segélyt adhat, kártérítési helyzet fennállása esetén.

A személy elleni erőszakos büncselekmények súlyos sérülései és heles áldozataik hozzátartozói mindenkor tudják igénybe venni a segítségüket.

A teljes körű támogatásért kértes nélkül vehetők igénybe.

MIT JELENT AZ "ÉRDEKERVÉNYESÍTÉS ELŐSEGÍTÉSE"?

Az Áldozatsegítő Szolgálat az áldozatok számára személyes szabott felvilágosítást nyújt alapvető jogairól és az őket megillető jogszabályi és szociális elvárásokról. Szükség esetén más hatóságok nyújtandó segítségük biztosításában és az illetékes hivatalokkal való kapcsolattartásban is közreműködik, de segíteni tud az ellopított okmányok költségmentes pótlásában is. A leggyakoribb területen az áldozatsegítő szolgálat a büncselekményt követő trauma feloldásához pszichológus segítségét is felajánlja.

MIRE SZOLGÁL AZ AZONNALI PÉNZÜGYI SEGÉLY?

Az áldozatok igénye, hogy a büncselekmény követésén is biztosítottak legyenek számukra az alapvető életfeltételek. Ehhez az Áldozatsegítő Szolgálatnál azonnali pénzügyi segély igényelhetők. Lehető, ruházódás, étel és élelmiszer céljára, továbbá gyógyászati költségekre valamint kegyeleti kiadásokra. Ez a segítség azonban nem kártérítés; nem az ellopított pénz, vagy a büncselekmény miatt más módon odaveszett értékek pótlása a célja. A pénzügyi segély révén az Áldozatsegítő Szolgálat a kialakult krízishelyzet orvoslásához tud egyedi méltóságos módon hozzájárulni.

HOL TALÁL MINKET?

Amennyiben áldozata volt, hívja az éjjel-nappal ingyenesen elérhető 09-80-225-225 telefonszámon, vagy közvetlenül a területi áldozatsegítő szolgálatot a hatáskörén felléteztett elérhetőségeken. Munkatársaink minden telefonos tájékoztatást a lehetőségeitől és ezek igénybevételénél megadjuk. Egyes ügyekben az Áldozatsegítő Szolgálatnak arra is lehetősége van, hogy igény esetén a befektetőkhöz saját kérésére önkénteseket küldjön, akik az áldozattal előre egyeztetett időpontban tudják felkeresni otthonukban, a további segítségnyújtás és az ügyintézés megkönnyítése érdekében.

MIRE LEHET SZÜKSÉG, HOGY SEGITENI TUDJUNK?

Munkatársaink az eset körülménye alapján már telefonon tájékoztatást adnak arról, hogy milyen iratokra, igazolásokra lehet szükség az ügyintézéshez, az Áldozatsegítő Szolgálat támogatásának igénybevételéhez.

Amennyiben áldozatként még nem lett rendőrségi feljelentés, munkatársaink ebben is segíteni tudnak, a további ügyintézéshez ugyanis szükséges a büntetőfeljelentés elindulásának igazolása. Az igazolást a rendőrség kérelmére köteles átadni, de legfeljebb egy napon belül kiállítani – ehhez minden áldozatunk joga van.

FORDULJON HOZZÁNK BIZALOMMAL!